

DEBRECZENI HIRLAP

Előfizetési árak: Egész évre 10 frt., félévre 5 frt., negyedévre 3 frt. 50 kr. egy kóra 1 frt.

Megjelenik mindennap, vasárnap kivételével.

Felolós szerkesztő
Köncz Ákos.
Kiadó s iaptulajdonos.
Kutasi Imre

Szerkesztőség: Nagy-Várud-utca 2087. sz. Gáll-ház (emelet).
Adóhivatal: Nagy-Várud-utca 2087. sz. Gáll-ház (földszint).
Hirdetéseket a legmérszelebbebb araszmitás mellett véteznék fe
Egyes szám 4 kr.

Koronás barátok.

Debreczen, augusztus 13.

(L. A.) A Néva partján fönn a magas északon két ur találkozott. Nagy és hatalmas ur; mindkettő koronát visel s millió és millió ember felett uralkodik.

Egy szemhunyorításuktól megindul a világ, kezük egy intésétől kardok röppennek ki a hüvelyből.

Vilmos német császár meglátogatta kedves barátját Miklós czárt. Pétervár népe ünnepi díszbe öltözött.

És a czári palota dísztermében megcsendül a pohár s a két uralkodó, népeknek földi istene beszél. Minden szavuk súlylyal zuhan a serpenyőbe, akárcsak a kilőtt bomba.

Az ideges diplomácia oda figyelt arra a két beszédre, mely népek, nemzetek sorsát dönti el s mialatt a katona-banda rázendíti a német himnuszt, a villany röppenő sziporkái viszik a hirt szerte a világba: a czár és császár megerősítették, megújították a régi barátságot.

Historiai nevezetességü az a két pohárköszöntő s a béke barátai reménykedve olvassák annak minden szavát. Az igaz, hogy a peterhofi mezőn megvillannak a kozák csapatok fényes pikái; az igaz, hogy felvonul a cserkesz lovasság és ágyuk dörgeése adja meg a fejedelmi pohárköszöntőkre a tust; de ez már megszokott dolog az ilyen nagy uri mulatságok alkalmával,

hogy a házi gazda megmutassa erejét a vendégnek.

De azért világszerte hirdetik, hogy nem kell félni semmitől: mert az osztrák-magyar olasz — német hármas szövetség áll mint a Sion hegye, csak a francia-orosz gyengült meg egy kissé.

Oh de ki lát keresztül a magas diplomácia sűrű pókhálóján; ki tudná mit végezett négy szem között a két jó barát?

A béke olajága azért új rügyeket fog hozni, hiszen II-ik Vilmos ezekkel a szavakkal fordult az ő házigazdájához:

Főlséged rendithetetlen elhatározása, hogy mint eddig, ugy ezután megőrzi a békét népe számára, bennem is a legörvendőbb visszhangra talál és így hasonló utakon, együtt haladva, egyesünten törekszünk arra, hogy a béke áldásai alatt népeink kulturális fejlődését vezessük. Bizalommal tehetem ujjal felséged kezébe azt a fogadalmamat, — és ennél, én tudom, hogy mögöttem áll egész népem, — hogy a világ-béke fentartásának e nagy munkájában egész erőmmel állok főlséged mellett és a leghathatósabb módon támogatom főlségedet mindenkivel szemben, aki megkísérelné a béke megzavarását vagy megszegését.

Örvendetes nemes szándék ez, de vajjon őszinte-e? Hiszen olt keleten összegyült ismét a gyuananyag s a görög félszigeten még el sem aludt az üszök; sejtí, érzi, látja mindenki, hogy a rubel ismét megindult, a fényes porta körül gyanus

alakok ólálkodnak; a szerencsétlen szultán az árnyékától is remeg, az ételéhez sem mer nyulni; mert fél az összeesküvőktől s míg ő reszket, addig két hatalmas uralkodó megfenyegeti, feléje sujt a szavak éles fegyverével; mert a „békebontó“ senki más, mint Törökország.

A farkas és a bárány meséje ismétlődik: superior stabat lupus...

Hogy valami készülöben van, annyi szent igaz; másképp mirevaló lenne ez a pétervári látogatás; koronás és nem koronás fők mi okból látogatnák meg a fehér czárt? Sima képü diplomaták miért sürgölődnének, miért suttognának a Néva partján?

Ez a nyomasztó csend vihart jelent, de hogy hol fog az kitörni, nem tudja, nem sejtí senki.

Nem volt se keresztelő, se lakzi, az Olga-Szigeten lejtett balett sem csábitotta oda az idegen uralkodókat, hanem oda vonzották olyan nagy horderejü és messze kiható dolgok, melyeket el kellett intézni biztosítékául annak a jövőnek, melynek méhe nagy eseményeket hord magában.

Pulszky Ágost kitüntetése. A hivatalos lap mai száma — mint tegnap előre jeleztük — közli Pulszki Ágost kitüntetését. Az erről szóló királyi leirat következőképen hangzik: Sze-mélyem körüli magyar miniszterem előterjesztése folytán cselvalvi és lubóczi dr. Pulszky Ágost országgyűlési képviselőnek a közügyek

A DEBRECZENI HIRLAP TÁRCZAJA.

A herczeg.

Irta: Jean Richépin.

A pézsmá és a szerelem soha sem rejtőzhetik el.
Török közmondás.

Azoknak az ördögös oroszoknak valóban egészen más agyvelejük van, mint nekünk Furfangos civilizációból és eleven barbarizmusból alakul az a természetük amellyel sajátos módon bännak el emberekkel és dolgokkal.

Még az is, akiről azt hisszük, hogy legjobban ismerjük, valamelyik nap meglep sajátos viseletével, egy különöz szeszélyével vagy nem tudom mivel.

Tegnap Mirskow Boris döbbsentett meg így, — a mint közömbös arczczal és teljes nyugalommal elmesélte nekem a Z. herczegnővel való rendezvousinak nagy bizarr végét.

Van ezen a világon egy orosz, aki teljesen kioroszosodott a fajtájából, akinek köpönyege alatt fürkészsze sem akadunk a kozákra; van egy orosz, akinél hasztalan szimatolunk a medvetermészet után; van Párisban egy elpárisiasodott Parisien skeztikus és könnyed, a

regényes hajlamok ellensége, ez az ember a nagy szőke Boris!

Ennek a keverék-embernek az arca olyan mint egy babáé és a szíve is olyan. Elragadóan disztigvált és fölötte kellemes. — Szeretetre méltó önzéssel gyűjti az élet örömeit; de nem kizárólag a maga számára, hanem maga köré. Jeles közömbösségénél fogva soha sem kell tartani attól, hogy heves vitába bocsátkozik, és soha sem kell szenvednünk lelkesültségétől. Mily főlséges pajtás! A lelki nyugalomnak valóságos virágfakadása! Vagy talán a lelki hiány egész megkapó voltában;

Ezt gondoltam még tegnapelőtt. Átkozott fiézkő! Hogy rászédett minket e látszattal. — Vele esett meg ez az ostoba rendkívüli és valószínűtlen történet. Szavamra, még borzong a hátam tőle.

Őn ismerte a herczeget — így kezdte elbeszélését — legalább hírből. Azt az ágról szakadt játékos. Mint jóformán tehetetlen ember oda volt szögezve karosszékéhez, és csakis szenvedélyének élt. Gyöngé kezének épen csak arra való ereje volt, hogy a kártyát fogja és vesse. Ellenben intelligenciája kifogástalan volt, elméjében nem esett hiány. Kedvelt játéknak, az écarté-nak mesterfogásait senki nálánál jobban nem ismerte. Ennél az isteni játéknál találkoznak a művészet eszközei a

véletlen esélyeivel. Mondhatni, hogy a herczeg ennek a játéknak a Moltkeja volt.

És a herczegnő? Van-e párisi, aki ne ismerné őt és a történetét! Mikor a kegyeibe jutottam, épen a huszadik kegyelt voltam. — Csak a tekintélyes férfiakat számítom. Oh, nem akarok ezért neki szemrehányást tenni, isten lája lelkemet? Ó olyan, amilyen. Együtt lakva olyan férjjel, mint a herczeg, szabad! Annnyival inkább mert a herczeg ezt a dolgot a legfilozófikusabb módon fogta fel. Mindig olyan arczot csinált, mintha mit sem tudna. Valahányszor egy szerencsétlen férjéről beszéltek előtte, azt szokta volt kérdezni:

— A férj látta-e vajjon?

És ha azt felelték, hogy nem, ő hozzátette:

— Akkor nincs is megcsalva. Ezzel is ugy vagyunk, mint a kártyával, Csak akkor vagyunk megcsalva, ha észrevesszük.

Nos, meg kell vallani, hogy a herczegnő, akármilyen rosszul is viselte magát, e tekintetben jól viselkedett. Kerülte a botrányt, őrizte a látszatot és szerelem kelyhét oly ügyesen tudta üríteni, mintha egy ezermester végezte volna produenzióját. Hogy ha a herczeg Moltkeja volt az écarté-nak, a herczegnő a Róbert Houdinja volt a házasságtörésnek.

De nincs az az ügyes escamoteur, aki

és tudomány terén szerzett kiváló érdemei elismerésül, Lipót-rendem közepkeresztjét díjmentesen adományozom.

Kelt Bécsben, 1897. évi augusztus hé 9 én
FERENCZ JÓZSEF. s. k.

Báry Jósika Sámuel, s. k.

Német császár a czárnál.

Tegnap délután egy óra körül érkezett Kronstadtba a német és orosz császári pár és „König Wilhelm“ páncélos hajó fedélzetére mentek, hol Henrik herczegnél reggeliztek. — Kévéssel 4 óra után meglátzott a hajólegénység sorokozásán, hogy a bucsuzás ideje érkezett, a rév gyönyörű látványt nyújtott. — A tengeren gyenge szellő lengedezett. A „König Wilhelm“ páncélos hajó 4 óra 45 perczkor megadta az indulás jelet. A német hajókról eldördültek a bucsuzó üvölvések, a melyeket a kronstadti erdők viszonztak. Nemsokára közeledni látták a pompás hajókat. A legénység a mellveden sorakozott és midőn a „König Wilhelm“ mellett elhaladtak, háromszoros hurrát kiáltottak, miközben az orosz nemzeti himnuszt játszották. Miután a „Gefion“ is elhaladt, a „Hohenzollern“ közeledett, Ekkor a két császári pár szívélyes bucsut vett egymástól. Az uralkodók megölelték, megcsókolták egymást ismételtén és kezét szorították, ha sonlóképen a császárnék is. A hajó elhagyása előtt a két császári pár a révben horgonyzó összes hajókról látható volt. Midőn az uralkodók szívélyes öleléssel elbucsuztak egymástól minden oldalról felhangzottak a német hajóraj bucsuzásra megjelent ezernyi néptömeg lelkesült üdvkiáltásai.

Most a két császári pár Henrik porosz herczegtől bucsuzott el és az orosz császári yacht csónakján a „Hohenzollern“ yacht fedélzetére ment. Itt az orosz felségek ismételve igen szívélyes módon vettek bucsut a német császári pártól. Ez az ismételt bucsuzás újabb tetszés vihart keltett. Az orosz felségek mintegy 10 perczig maradtak a „Hohenzollern“ fedélzetén, aztán a németcsászári pártól egész a lejárá legalsó lépcsőfokáig kísérve visszatér-

egyszer csak nem hibázza el mutatványait. Elég, ha egy ügyetlen vagy rosszakaratu társal dolgozik. Az effajta rosszakarat miatt hibázott a mi bűvésznünk is.

A herczegnő komornája egy cigánynő volt, engedelmes, mint egy szelidített párducz. Szelidített, mondom; de párducz!

Ez a leány, nem tudom miért, egy este az ajtóban így szólt hozzám:

— Szeretlek.

Hangosan föl kacagtam.

— Szeretlek, — ismételte, — már nagy idő óta: Nem akarom, hogy többé meglátogasd asszonyomat.

Daczára annak, hogy vad hangon beszélt daczára annak, hogy sárga szeme villámokat lövelt, én csak az arcát néztem, amely még sárgább volt és még jobban elkezdtem nevetni. Azt hittem, hogy nagyon sok pálinkát ivott. Gyöngéden eltoltam magamtól, csupa tekintettel részegségére; aztán az én fejem is egy kisse el volt butulva a pezsgőtől.

— Te nem akarsz? — szólt ő, karjaimba kapaszkodva és kezemet csókolva. Igazán, nem akarsz?

Es, amint egyre jobban kacagtam, fogát csikorgatva kiegyenesedett és kinyitotta előttem a boudoir ajtaját. Éles és megvető hangon mondá:

— Meg fogod bánni, uram, meg fogod bánni.

tek a csónakba. E közben a „König Wilhelm“ páncélos hajón bucsuzó üvölvések dördültek el. A német császári pár visszatért azután a fedélzetre és az „Alekszandria“ ya-ht felé haladó orosz felségeket a távolból ismételve üdvözölte. Vilmos császár kezét sapkájához illesztette a császárnő pedig kezével integetett, az orosz czári pár pedig hasonló módon viszonzta köszöntésüket. Az „Alekszandria“ 5 háromnegyed órakor elindult Paterhofba, — a Hohenzollern pedig 6 órakor követte a német hajókat

A budai szerb püspök.

A budapesti görögkeleti szerbek körébe érkezett hírek szerint, Karlóczán tegnap megejtett választásnál a görög keleti szerb püspöki kar Bogdánovics Luczian, sz. endrei archimandritát és jelenlegi budai püspöki helyököt választotta meg budai görögkeleti szerb püspökké.

A püspökválasztás titkos szavazás után ejtetet meg, a melynél Bogdánovicsot szótöbbséggel választották meg. A pátriárka hármasságában ő állt első helyen, a másik két jelölt állandó püspök-kandidátus, de mindeddig egyetlen üresedésnél sem tudták a püspöki kar szavazatát megkapni.

A megválasztás ténne a királyi megerősítés leérkezéig a püspöki zsinat és a királyi biztos titka marad ugyan, de a pátriárka környezetéből kiszivárgott hírek szerint egészen biztos, hogy Bogdánovics, a pátriárka rokona nyerte meg a többséget egy kompromisszum alapján, melyet Brankovics metropolita a püspöki kar intrazigens tagjaival kötött, és melynek kardinális pontja az, hogy a Zágrábban felállítandó püspökség kérdése lehetőleg minél előbb megoldassék.

Bogdánovics jó magyar ember és kitűnő pap.

A közoktatási tanács tíz hónapja.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, aug 13.

Az országos közoktatási tanács, amelyet Wlassics miniszter tavaly október elsején új alapra fektetett, új munkakörrel látott el s

Egy óra múlva, a kék rókaprémés nagy divánon még mindig nevettem a herczegnővel. Egyszerre csak emberi hangokat hallottunk a hálószobával tőszomszédos kis boudoirból, emberi hangokat és léptek zaját.

— A herczeg hangja! Hisz ez lehetetlen! — szólt Elza.

És mégis a herczeg hangja volt. Ő volt az, aki fanyar hangon ismételte:

— Meg vagy örülve, meg vagy örülve ugyan menjünk! Te feldühösítesz!

Más zavart hangok is belevegültek a neszbe. És a morgásszerű zajban vadul rikácsolta a cigánynő éles hangjával:

— On látni fogja! Az egész világ fogja látni! Akarom, akarom! Maguk pedig ne nyuljanak hozzám, mert a nyakukba harapok. Az ajtót, törjék be az ajtót, mert harapok.

— Igen, igen, törjék be az ajtót! kiáltott a herczeg.

Es az ajtó egyetlen nyomásra kinyílt. Mindez nagyon gyorsan történt. Lehetetlen elrejtőznöm. Aztán, nem is akartam.

Vagy tizen voltak: barátai a háznak, cselédek és élükön a cigánynő, aki a herczeg karjaiban tartotta, mint egy gyermeket. A dolog világos volt. Egy örülési rohamában erőszakkal ide cipelte őt, mint a brutális vihar, amikor sodorja a falevelet. És letette a földre, üvöltözve:

ujra életbeléptetett, megadta az első és reményre jogosító életjelt abban a jelentésben, amelyben féleves működéséről számol be a miniszternek.

E jelentés szerint a tanács alaposan és szakzszerűen foglalkozott mindazokkal az égető közoktatásügyi kérdésekkel, amelyeket a miniszter véleményadás és javaslatétel végett hozzája utalt.

E kérdések közül elsőrendű fontosságú a középiskolák tantervének és szervezetének régóta huzódó revíziója, melynek előkészítése közben a tanács a görög pótló tanterv módosításának és az egységes középiskolai jogosítás alapjának elvét fogadta el munkálatai kiinduló pontjául.

Foglalkozott továbbá a tanács az osztott és osztatlan népiskolai tanításterv revíziójával, valamint a nem magyarajku népiskolák számára a magyar nyelv tanításánál irányadóul szolgáló módszertani utasítások kidolgozásával.

E kérdések elseje kétszeresen fontos mert egyrészt megingatja a harmincz évvel ezelőtt megállapított s azóta teljesen elavult szervezet másrészt pedig érvényre juttatja azt a modern törekvést, melynek célja szerves kapcsolatot és összhangzást teremteni a nép- és középiskolai tanításterv között. Ezt eddig- elé, igen sajátosan, nélkülözünk kellett. A magyar nyelvtanítási módszeres utasításoknak pedig nemcsak hazafias és magyar nemzeti szempontból van nagy fontossága, hanem azért is, mert tudnivaló, hogy akárhány nemzetiségi iskolában a magyar nyelv- tanításban tapasztalt eredménytelenség oka nem is annyira az illető tanítók hazafiatlan érzelmeiben, való, járatlanságukban gyökereszt.

Hasonlóképpen nagy fontosságuk a tanítóképző-intézetek tanítástervéhez készitendő módszertani utasítások munkálatai is, valamint a polgári iskolák reformja, amikkel a tanács szintén behatóan foglalkozott. A tanítóképző- belí módszeres utasítások kérdése szoros kapcsolatban áll megának a népiskolának helyes irányba való terelésével; mert kétségen felül álló dolog, hogy egy magasabb színvonalon álló új tanítónemzedék emelni fogja magát a népiskolát is. A polgári iskolák reformjának pedig az a hivatása, hogy egészséges alapra helyezze azt az iskolát, amely három évtizedden át mindjobban elterelődött igazi céljától

Látta? Látta?

— Fogjátok meg! — szólt a herczeg. Majd elküldjük a fegyházba.

— Hát tesz is az valamit! — felelt a leány, oda nyujtva karját két muzsiknak. Én megbosszultam magam.

Aztán felém fordulva, hozzá tette:

— Nem fogod többé meglátogatni a nagy-asszonyt.

A herczeg meghagyta, hogy újra emel- jék föl és ültessék bele egy karosszékebe — Azután megparancsolta, hogy mindnyájan távozzanak, kivéve két barátját, akiket arra kért hogy maradjanak. Amikor magunkra maradtunk, így szólt:

Uram, én megölhetném önt, önt és büntársását. Megfenyithetném a tetten ért bűnösöket úgy, amint ehhez jogom van. De nem teszem; ellenben veszek magamnak fegyveres elégtételt.

Az ördögbe is! mint az imént a cigánynővel, most is kedvem lett volna nevetni. Micsodát! párbajt ezzel a tehetetlennel! Párbajt, de hát mire? Sem kardot, sem pisztolyt nem képes a kezében fogni.

A herczeg kitalálta gondolataimat és így szólt:

— Ne tartson, uram, sem ostobábbnak, sem nagylelkűbbnek, mint amilyen vagyok.

1897
205/1-2. lap

és rendeltetésétől, s amelynek fölvirágoztatása érdeke a nemzet nagy zömének.

A középiskolai rendtartás köréből az igazgatói utasítások revidálásának munkálatai is foglalkoztatták a tanácsot; hasonlóképpen a polgári iskolai tanítónőképző intézet női-pari szakosztályának tanításterve is.

Minde munkálatnál — és ez kiválóan örvendetes jelenség a tanács, a korábbi gyakorlattól eltérőleg nem zárkozott el az illetékes szakkörök véleményétől, hanem, amint az a jelentésből kitűnik, a miniszter egyenes utasítására minden egyes esetben és minden egyes kérdésre nézve meghallgatta azokat a legkiválóbb, a gyakorlati téren működő férfiakat. akik a szóban forgó reform kérdésében kifejezést adtak annak a nézetnek és felfogásnak, amely tanügyi körökben az illető kérdésre nézve elterjedt.

A keszthelyi gazdasági tanintézet 100 éves jubileuma.

Nagy és nemes — a kegyeletnek és a jövő édes reményének kettős ünnepére készül Keszthely közönsége és a gazdasági tanintézetnek tanári kara, midőn a tanintézet 100 éves multjának s új tanépülete felavatásának f. év okt. 12-én ünnepet szentel.

Hogy jogosult e vajjon e tervezett ünnepség a megtartására, vagy nem, az nézetünk szerint bővebb fejtegetésre nem szorul azok előtt, kik hazánk és kontinensünk történelmét csak halvány vonásokban is ismerik, s kik fel tudják fogni mi az, midőn arról van szó, hogy vén kontinensünk — kelekkezésre nézve legalább is — első gazdasági tanintézetnek 100 éves multjára tekintünk vissza, leróván egyszermind kegyeletünk adóját azon nagyjaink előtt, kik nemzetünknek — mint agrárkultur nemzetnek — utat és módot nyújtottak arra, hogy — dacára csekély népességi számarányunknak — elfoglalja nagy küzdelmek árán is a kulturnemzetek között azt a helyet, melyen ma áll, s melyért minden elfogulatlan nemzet előtt ma tisztelet tárgyat képezheti.

Továbbá midőn arról van szó, hogy összehasonlítást tehetünk azon eszközök között, melyekkel apáink nemzeti jólétünk kivívásában fáradoztak — és azon eszközök között, melyek nekünk s gyermekeinknek ma a mult fáradozásainak gyümölcseként — rendelkezésünkre állanak, s melyeknek láttára feléledünk s biztos reménynyel és nagy lelkesedéssel indulhatunk a hódító utra, megvívni ama szellemi harcokat, melyet a sors — mint kulturnemzetektől körülvelt népnek előnkbe írt.

A párbaj, amit önnek ajánlok, meg fogja látni nagyon lehetséges.

Csengetett s egy inas belépett.

— Hozzon a szalonból egy játék kártyát mondá néki.

Midőn a kártya az asztalon volt, a herceg közelébb tolta fauteuilét, ujjával kijelölt számomra egy széklet és igen nyugodt szinte, barátságos arccal megjegyezte:

— Ha nincs ellenére uram, játszunk egy partiet, és az, aki kettőnk közül vesz, köteles magát holnap délelőtt megölni. Elfogadja az ajánlatot?

— Elfogadom. Mit jutszunk?

— Écartét, ha tetszik.

— Helyes. És hány pointig?

— Csak ötig.

A játszma megkezdődött; a két tanu nézte és nézte a hercegnő is, aki közelébb jött. A párbaj szokatlansága által csábítva.

A herceg kétségkívül mesterem lehetett volna a játékban. A véletlen azonban csodás módon kedvezett nekem. Már a negyedik pointnál voltunk . . .

Teremt' ucsese! szakítottam félbe Borist, a történet végét már akár el se mondja. Hisz

De hogy ezen ünnepség méltó legyen tárgyához, nézetünk szerint nem elég azt szükörben megülnünk. Szükséges, hogy ezen ünnepélyt nemzeti ünneppé avassuk az által, hogy azon minél számosabban megjelenünk. Ez erkölcsi kötelessége elsősorban és különösen azoknak, kik megélhetésükre, hivatásuk betöltésére az eszközöket a „Georgicon” és a gazdasági tanintézetektől nyerték, t. i. a „Georgicon”, és a tanintézet volt hallgatóinak, ezek után pedig mindenkinek, kik ma gazdasági viszonyaink előrehaladottabb voltából bármily csekély előnyöket is élveznek — Magyarország összes polgárainak. Mert mindannyiónknak áthatva kell lenni attól a tudattól, hogy csak az a nemzet számíthat hosszú fennmaradásra, mely kegyelet és tisztelettel emlékszik meg nagyjairól, s mely megtudja becsülni azon alkotásokat, melyet azok az ő boldogulhatására és dicsőségére formáltak.

És Keszthely városa a gazdasági tanintézet tanári karával együtt át van hatva attól a tudattól, s nem riadva vissza az áldozatoktól és felfogva az ünnepély magasztos voltát ime tisztelettel hívja meg szerény körébe mindazokat, kik szívesek lesznek megjelenésükkel a nemzeti ünnepély fényét emelni. Az ünnepély idejére minden egyes keszthelyi polgár szívesen ajánlja fel szállását lakását. Csak arra kéri fel az ünnepélyen részt venni szándékozókat, hogy az elszállásolás könnyebb megéjtetése céljából szíveskedjenek f. évi szeptember hó 25-ig a gazd. tanintézet igazgatóságánál a következőket bejelenteni: 1.) az érkezés napját, 2.) azt hogy családdal és perczig hány tagból álló családdal, 3.) az érkezés család hány férfi és hány nő tagja 4.) vagy csak magányosan érkezik e.

Az ünnepély vázlatos programja már közöltetett, a részletes program később lésszen közzé téve. Az ünnepélyre vonatkozó mindennemű kérdézködésközésre szívesen nyújt felvilágosítást a tanintézet igazgatósági irodája. Keszthely 1897 aug. 13.

Egy pár szó a „Mensa academicáról”.

Hosszu évek után sikerült végre a mult egyetemi tanév folyamán az egyetem volt Rectorja Bognár István ur hatalmas támogatásával megnyitni az egyetem leghumánusabb, szép célú egyesületét: „A mensa academicát” (Diák asztal). Nem czélunk itt e helyen az egyesület történetét előadni, sem reclámot nem akarunk írni: csak pár szót arról, hogy mi az a „Diák asztal.”

ugy is ki lehet találni, lévén ön itt. A herceg lett a vesztes.

— Ellenkezőleg, szólt Boris. A herceg nyert.

— De hát ön? . . .

És megvetőleg fintorítottam arcomat, azt hívné, hogy Bori gyáva volt és nem fizette meg kártyaadósságát. Ő keserűen mosolygott és folytatta:

— Itt van. Olvassa el a következő levelet, melyet egy negyedórával később kaptam, ép a mikor revolvereimet vizsgáltam.

Átadott nékem egy vörös asz-t, melyen a herceg a következőket írta:

„Uram!

Az én elméletem szerint ugyan ön nincs megcsalva, mert nem vett észre semmit. De érzem, hogy a jövőben képtelen lennék hozzányulni egy kártyához, miután megbecstelenítettem a kártyákat. Nélkülök élni pedig nem tudok. Ezuttal, uram először és utoljára csaltam életemben. A negyedik pointnál voltunk. Leejtettem a királyt. Boecsásson meg! Elejtem érte a herceget! . . .

Eredetileg egy czél szolgálatára volt volna való: az egyetem szegényebb sorsu hallgatóinak segélyezésére, később még a megnyitás előtt hozzá csatoltunk egy másikat — és ez ma Mensa főczélja — létjoga: otthont adni az egyetemi hallgatóknak — megmenteni a nagyvárosi életet nem ösmerő tapasztalatlan ifjúságot a lelketlen üzerek csapdától.

Ez ideig szétszórva a társaság nélkül, avagy rossz társaságban drága pénzen rossz és minden tápanyagok nélküli ételeket kapott az ifjúság míg ma a Mensa szép helyiségében izléses tiszta asztaloknál jó ételeket szolgáltat ki Zilahi Agnos híres magyar konyhája. — Mindenki talál ott magának kellemes társaságot, kikkel vígan kedélyesen — szinte családiassan tölti el ebéd s vacsora idejét. — Most midőn egy új egyetemi év előtt állunk, felkérek minden egyetemi polgárt, ne forduljon el közönynyel e nemes s mondhatni páratlanul álló egyesülettől midőn kedves otthonunkat el kell hagyni — el kell válni szeretteiktől, vigasztalja mindnyájukat az a tudat, hogy otthonunkat pótolni fogja a „Mensa” hol jó izletes ételeken kívül jó társaságot, bajtársi szeretetet fognak élvezni — hol idősebb, tapasztaltabb bajtársaiktól tanácsot nyerhetnek s így könnyebb lesz megküzdeni úgy az erkölcsi mint az anyagi akadályokkal.

Nem tudhatom eléggé melegen ajánlani a szülők figyelmébe a mensát, mert hiszen gyermekeik sorsa érdekli őket legjobban, már pedig csupán ezen nemes czélú egyesület van hívva arra, hogy az ifjúságnak jó ételekkel egészségét testi erejét megőrizze — jó társaság által pedig megővja őket a főváros romlott erkölcsi világától. Hiszem, hogy ha minden egyetemi polgár át fogja látni ezen egyesület nemes hivatását s nem fog kicsinyes előítéletekkel elfordulni, akkor egy napon fontos és üdvös fordulat fog beállni az egyetemi polgárság életében — nem fognak évenként annyi könnyet hullatni a szülők megrongált egészségük körükbe visszaérkezett gyermekeik miatt, mit a rossz társaság és rossz élelmezés szült.

A kezdet nehézségeit le küzdöttük, megteremtve áll előttünk egy nemes magasztos intézmény, melyben saját jó létünket fogjuk feltalálni, bizalommal fordulok tehát az egyetemi ifjúsághoz s a minden szépért és nemesért lelkesedő magyar szülőkhez saját maguk és szeretteik érdekében támogassák ezen egyesületet, támogatva ezzel saját jólétüket.

Az egyesület helyisége Zöldfa-utca 14. szám alatt az első emeleten van, hova minden tudakozódások és a kedvezmény iránti kérvények intézendők.

A megnyitás szeptember hó 3-án lesz.

Ebéd és vacsora ára egy bóra 16 forint, ebéd külön 10.50 krajczár, vacsora külön 550 krajczár.

A kiszolgáltatót ételek és a feldolgozandó anyagok az egyesületi orvos által megvizsgálatnak.

Pártoljuk, saját hasznunkra a Mensa akademiat.

A „Mensa academica” elnöke.

Zeiterer ur mosakodik.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, aug. 13.

Zeiterer József nyug. cs. és kir. százados ur, a Körösszeg-Apáti véres merénylet szomorú hőse, a kiért F és ü s Lajos debreczeni 39-es bakakáplárt agyonlőtték, a nagyváradi lapokban közzétett nyilatkozatában mosakodik s valótlannak mondja az ott közzétett tudósításoknak ama állításait, mintha ő rátámadt volna a bérlőre. Ellenkezőleg történt — ugymond — Weiszlovits nagybérlő támadt ő reá s ő csupán a mindenkit megillető önvédelmi joga alapján törekedett őt ártalmatlanná tenni.

Zeiterer ur mosakodó nyilatkozata különben így hangzik:

Nyilatkozat.

Azon czélatos és irányomban kétségte-
lenül rosszakaratu közleményekre, melyek a
köztem és Weiszlovics Gyula bérlő közt törté-
tént sajnós eseményre vonatkozólag a helybeli
hirlapokban a tegnapi napon megjelentek, ön-
magam és a tisztelt olvasó közönség iránti kö-
telességem kijelenteni, hogy valóltan és czé-
latos koholmány, mintha én támadtam volna
megnevezett bérlőt, ellenkezőleg ő volt az, ki
felhasználva az általa jól ismert ez időszerinti
bénasá át félkezemnek, midőn mit sem gya-
nitva, bot és egyéb védelmi eszköz nélkül
puszta kézzel, lakásomról gyalog, kötelesség-
szerű uradalmi szemleutamra kiindultam, ura-
dalmi lakásom előtt, s lakásomból kivezető
nyílt uton minden incidens nélkül reám táma-
dott, vasbotjával fejemre súlyos ütések mért,
becsületemre és életemre tört mindaddig, míg
egyedül használható félkezemmel zsebke-
szemből kiszabadítva, mindenkit megillető
önvédelmi jogom alapján őt ártalmatlanná tenni
törekedtem.

Az insultus okául felhozott körülmények
merő találgatások, a tulajdonképeni ok az le-
hetett, hogy én előtte való napon egyik bizo-
sítító társulat kiküldött képviselőjének hiva-
talos állásomból kifolyólag, olyan adatokat
voltam kénytelen a való tényálláshoz hiven
kiszolgáltatni, melyek igen különös világítás-
ban tüntették fel Weiszlovicsék azon eljárá-
sát, hogy 1900 kat. holdnyi területű haszon-
bérletüket a biztosítás alkalmával 320 hold-
nak (a 1200 □-ből) tehát mintegy 650 holddal
többnek vallották be.

Ugy hosszú katonai, mint polgári fedhet-
len multam és mocskotalan jellemem felment
minden egyéb nemtelen gyanúsítások ellen
való védekezéstől s az illetékes polgári és ka-
tonai hatóságok lesznek hivatva elbírálni és go-
nosztevő s én ezen ítélkezésnek férfias nyu-
galommal nézek elébe. Kérvén a tisztelt olva-
só közönséget is, hogy eljárásom felett való
ítéletét az illetékes elbírálásig függessze fel.
Kelt K.-Apátiban, 1897. aug. 11-én.

Zeiterer József,

ny. cs. és kir. százados,
a mélt. gróf Csáky család biharmegyei
uradalmi javainak felügyelője.

Eme vehemens nyilatkozatot azonban a
nagyváradi Szabadság a következő szerkesztői
üzenettel gyengíti meg, a miből kitűnik, hogy
Zeiterer ur mégsem olyan ártatlan és ne-
mes, mint a milyenre magát mosni igye-
kezett.

A szerkesztői üzenet így hangzik:

Zeiterer József urnak. (K.-Apáti.)
Hozzánk beküldött nyilatkozatát, lapunk mai
számának „Nyilttér“ rovatában közöljük;
azonban nem hagyhatjuk és nem is akarjuk
szó nélkül hagyni annak nagyon is követelő
és túlságosan önértékes hangját. A mi közle-
ményünk ön irányában nem volt „rosszakaratu“
mert most is az a véleményünk, hogy a vas-
bot és a bicska szokatlan fegyver uri emberek
között. Azt a kifejezést is ezennel vissza-
autasítjuk, hogy az a közlemény „czélatos ko-
holmány“; mert mi „koholni“ nem szok-
tunk.

Tény az, hogy Weiszlovics Gyula az ön
tőre, vagy bicskája által összeszurkálva fek-
szik súlyos betegen és midőn ezen „emberies“
ténye után ön a sajtót veszi igénybe, hogy
tisztázza magát, nem illik annak munkásait
ilyen modorban megtámadni mert jegyezze
meg, hogy erre nagyon rossz alkalmat válasz-
tott a császári és királyi százados ur.

Lehet, sőt mi mult alkalommal is meg-
jegyeztük, hogy Weiszlovics Gyula sem járt el
ebben az ügyben helyesen, de hogy őn sem
szűzi ártatlan, hogy közleményünk nem volt
koholmány, azt majd bebizonyítja önnek a bün-
fenyítő törvényszék, mely mindkettőjük felett
bizonyára igazságosan ítélni fog.

NAPI HIREK.

Debreczen, aug. 13.

Időjárás.

A központi meteorológiai intézetnek Debreczenbe
küldött távirati jelentése szerint a következő időjárás
várható:

— Augusztus 13. —
Meleg. — Száraz.

— Rendkívüli tanácsülés. Holnap délelőtt
10 órakor a városháza nagy termében —
rendkívüli tanácsülés lesz
K o m l ó s s y Arthur főjegyző, polgármes-
ter helyettes elnökleite alatt melynek folyóü-
gyeken kívül két érdekes tárgya: indítvány a
házipénztár kisegítése tárgyában valamint
O l á h Károly tanácsnoknak egy fontos in-
dítványa lesz.

— Augusztus 13. Szomorú évforduló van
ma. 48 esztendeje, hogy Világosnál
G ö r g e i fővezérlete alatt 11 tábornok, 1426
főtiszt, 23 163 gyalogos, 4830 lovas és 2541 tü-
zér honved letette a fegyvert az osztrákok
megmenteni jövő orosz hadsereg előtt. 48 esz-
tendeje, hogy P a s k i e v i c s herceg nagy-
váradi főhadiszállásáról jelentette Varsóba az
oroszok czárjának: „Magyarország fölséged lá-
bai előtt fekszik.“ 48 esztendeje hogy gróf
Z i c h y Ferencz a betörő muszkákat vezető
császári főbiztos „Ö r ö m h i r!“ fölíratu
plakátjaival elrendelte a városok kivilágítását.
A világosi fegyver letételt követte
október 6-ika. A részrehajlatlan történelem
hivatása i t é l n i a világosi fegyverletétel
fölött.

— A városi tisztikar a nagytemplom gomb-
jában. A nagytemplom R á k ó c z i tornyának
gombjából kivett emlékiratok visszahelyezése
alkalmával a f. évi állapotokat előtűntető fon-
tosabb adatok, továbbá a városi előljáróság és
tisztikar, nemkülönb az egyházi előljáróság
és egyháztanács névsorával megpótolva fog a
jövő hét folyamán eszközöltetni. Dicsőfi
József lelkész ur az erre vonatkozó adatokat
már összegyűjtötte, de hogy pénzek és bank-
jegyek adattak-e be hozzá — nem tudjuk.

— A színház átalakítása. A színházunk
átalakítása ügyében kiküldött ad hoc bizottság
holnap délután 4 órakor a városháza nagy
termében R o n e s i k Lajos tanácsnok elnök-
lete alatt ülést tart, a melyen S t a h l Géza
főmérnöknek a lapunkban annak idején rész-
letesen ismertetett tervezetét veszik tárgyalás
alá. Az ad hoc bizottság valószínűleg csak a
kisebb átalakítási munkálatoknak a sziniidény
kezdetig való kerestülvitelét fogja javasolni
a tanácsnak, míg az általános és nagyobb
munkák jövő nyárra maradnak. K o m l ó s s y
Dezső bizottsági tag ez ülésen szóval fogja
előterjeszteni az ülőhelyek renoválására vonat-
kozólag véleményét, a melyet a nagyobb szin-
házak megtekintésével szerzett.

— Kinevezés. Gróf D é g e n f e l d J ó-
zsef S t e i n e r Jakab vágóbidai ellenőrt az új
szervezeti szabályzat értelmében rendszeresített
második belső állatorvosi állásra kinevezte.

— Özv Szabó Lajosné temetése. A Debre-
czen város közönségének általános és mély
résztvéte mellett elhunyt özv. S z a b ó Lajosné
temetése ma délután 4 órakor megy végbe a
Rösler-féle Kossuth-utca 28 sz. háztól. Az az
őszinte tisztelet és részvét, melylyel városunk
közönsége a lesújtott S z a b ó-család iránt vi-
seltetik megható módon nyilvánult meg ez al-
kalommal. Számosan nézték meg a remek ra-
vatalon gyönyörű koporsókban nyugvó Szabó
Lajosné a ma délelőtt folyamán. — A teme-
tés alkalmából ma délelőtt 11 órakor megkondu-
ltak az összes református templomok harang-

jai. — A háznál D i c s ő f i József ev. ref.
lelkész által tartandó rövid gyászima után
Kossuth-utcai családi sirboltban helyezik el a
holttestet. A sirnál a városi dalárda H i t e s s y
Lajos karnagy vezetése mellett gyászzenéket
ad elő. — A diszes ravatalra óriási számmal
helyeztek el remekebbnél-remekebb koszoru-
kat. A család tagjai valamennyien külön ko-
szorut tettek a koporsóra, de azonkívül még
számos koszoru érkezett az ismerősöktől, ba-
rátoktól és jóakaróktól. Ma délig a követ-
kező koszoruk voltak elhelyezve a ravatalon:

A család tagjai közül a következő felí-
rásu koszoruk voltak: Felejthetetlen jó
anyánknak — Veronka és Richárd. Kedves
jó anyánknak — Mária és János. Felejthet-
len jó anyánknak — Róza és Laczi. A leg-
jobb édesanyának és áldott jó nagymamájuk-
nak — Ilona és gyermekei. A legjobb édes-
anyának — Vilma és Lajos. Felejthetetlen jó
anyánknak — Berta és Zoltán. Drága jó
nagymamánknak, őrangyalunknak — Bertus-
ka, Zolika, Andorka, Ervinke. Szeretett jó
sógornénak — özv. Szabó Sándorné. Kedves
jó sógorasszonyunk — id. Csanak József,
Felejthetetlen nagynénjének — Róza. Az
áldott jó nagymamának — unokái. Kedves
keresztmamánknak — Margit és Jenő. —
A jó Veri néninek — Jóska és Margit. A jó
néninek — Ilona és Zoltán. Kedves Veri né-
ninek — Irén és Jani. Kedves Veri néni-
nek — Jani és Mariska. Kedves keresztanyuk-
nak — Jenő és Margit. Áldott jó Veri néni-
nek — Odön és Anna. A felejthetetlen
jó nagymamának — Margit és Jenőke.
Szeretett jó néni- és nagymamánknak —
Sándor, Béla, Andor, Fe-
ledhetetlen jó nagyanyánknak — Emma. Drága
jó anyánknak — Etelka és Sándor. Kedves
jó anyánknak — Piroška és Gyula. Legked-
vesebb sógorasszonyomnak — Jakó Pál és
családja. Szeretett nagynénjének — Jakó Jenő
és neje. Felejthetetlen kedves jó anyánknak
— Etelka és Kálmán, Imádott jó anyjuknak
— Teréz és Endre. Szeretett jó anyánknak —
Anna és Miklós. Kedves jó nagymamánknak
— Lajos, Teri, Anikó, Miczi.
Koszorukat helyezték még el: tisztelete jelé-
ül — Bosznay család. Özv. Szabó Lajosné
urnónek — A ker. és iparkamara — Résztvéte
jeléül — Az István gőzmalom társulat igaz-
gatósága. Dr. Kemény Mór és neje. —
Mély résztvételünk jeléül — Szabó Lajos fia czig
személyzete. Őszinte tiszteletök jeléül — Tóth
Béla és családja. Szeretete jeléül — özv. Göll
Nándorné. A határtalan jószágunk — Márton,
Imre, Sándor, Kálmán. Páratlan minta-
anyának — Dr. Ujfalussy József és neje.
Öz. Kovács Lajosné. Őszinte tisztelete jeléül —
Fráter Zoltán és családja. Tisztelete jeléül —
A Máthé család. Tisztelete jeléül — Ifj.
Gyürky Sándor és családja, Özv. Tóth Gusztá-
vinné. Györffy család. A remek koszoruk sza-
lagjai nagyrészt, Dávidházy Kálmán kitűnő
könyvtörténeti műhelyében készültek.

— A gyámpénztár zárszámadásai. A bel-
ügyminiszter Debreczen sz. kir. város gyám-
pénztárának 1896 évi zárszámadásait ma ér-
kezett leiratával jóváhagyta s csupán a leté-
telekről kér részletes kivonatot, valamint a
mérleg szerint hátralékban maradt 4634 frt 95
kr. kamatok behajtásáról kér jelentést ezzel
egyidejűleg a belügyminiszter a közgyűlési
határozat azon részét is jóváhagyta mely a
gyámpénztári tartalékalap jövedelmének 5825
frt 05 kr-nak a városi gyámhatósági költségek
fedezésére fordítását mondta ki s annak a
gyámpénztárból a házipénztárba való átszálli-
tását határozta el.

— Körner Adolf szabadsága. K ö r n e r
Adolf tanácsnok szorgalmas munkásságát meg-
szakítja s folyó hó 16-án 30 napi szabadságra
megy. Távolléte alatt R o n e s i k Lajos ta-
nácsnok fogja heelyettesíteni.

— Uj gyógyszerház H.-Szoboszlón. G. Nagy
Ferencz h.-szoboszlói lakos új gyógyszerház fel-
állíthatási engedélyért folyamodott a belügy-
miniszterhez, a ki ma a kérvényt leküldötte a
vármegyéhez véleményezés végett.

— **A Hortobágy öntözése.** Ju há s z Bálint a mezőhegyesi kincstár uradalom igazgatója tegnap Király Gyula gazdasági tanácsnok és a kulturmérnökség egyik tagja kíséretében künn járt a Hortobágyon és az Ohaton. Az uradalmi igazgató egyenesen a földmivelésügyi miniszter Darányi Ignác utasítása következtében látogatta meg a Hortobágyot, hogy ő is megtehesse szakértői véleményét az ottani állattenyésztésre vonatkozólag. Nyilatkozott is úgy a tervezett öntözést illetően, mint a város törzsméneséről és a törzsgulyáról, a melyeket dícsérettel halmozott el.

— **A tegnapi da. estély.** A debreczeni dalkör, mely a napokban utra kél, hogy dícsőségének koszorujába ismét fűzzön egy levelet, — tegnap este dalestélyt rendezett a nagyerdei Dobos pavillon előtt levő nyílt kertben. Már nyolc óra felé előkelő közönség lepte el a terített asztalokat, viruló szép asszonyok és mosolygó üde arczu lányok sokasága várta az érdekes műsort, melynek minden egyes pontja nemcsak a kitűnő hanganyagról tett újabb bizonyosságot, hanem arról is, hogy a dalkör vezetése a legfáradhatatlanabb kezekbe van letéve. Különösen elragadó volt a Rákóczy induló, melyet a dalkör Rácz Károly művészi játéka mellett énekelt. — A közönség nemcsak lelkesen megtapsolta a művészi bravourral előadott darabot, hanem szünni nem akaró éljenzés közt meg is ujrátáta. Az énekszámok után megkezdődött a sorsolás Bologh Imre kir. ítélőtáblai bíró elnöklésével. Két kis leányka húzta ki a számokat. Az első nyereség mely egy két személyre való ezüst kávé készlet a VIII sorozat 55. számára esett. Megnyerte a lapunk fellelő s szerkesztője. A második nyereség szinte a VIII sorozatra esett. Az asztali készletet ifj. Csana József nagykereskedő nyerte meg, míg az arany óra szerencsés nyereségének nevét, nem lévén ott nem tudhattuk meg. A sorsolás után táncz volt kiválasztott kiviradtig a Rácz Károly kitűnő zenéje mellett.

— **A nyomdász-egylet jubileumi ünnepélyére** felülírtetésül, illetve a tisztelet jegy megváltásául újabb adakoztak: Donogán István 1 frtot, Goldzieher Géza (Budapest) 2 frtot, Moiret F. Ödön (Budapest) 2 frtot és Müller Testvérek (Budapest) 2 frtot. Fogadják az adakozók hálás köszönetünket. Debreczen, 1897. augusztus hó 12. A jubileumi ünnepélyi rendező bizottság.

— **Miniszteri kiküldött az iparhatóságnál.** Tegnapelőtt Binder Lajos iparfelügyelő, a kereskedelemügyi miniszter megbízásából Debreczenbe jött, hogy az itt üzembelen levő gyárakban vizsgálatot tartson, vajjon a berendezések megfelelnek-e a törvények és szabályrendeletek határozmányainak? Az iparfelügyelő az iparhatóság kiküldöttje kíséretében sorra járta a gyárakat, amely alkalommal különösen a munkáslakások meg szemlélésére fektetett súlyt az iparfelügyelő és több helyen bizony az egészségi szempontból nagyon is kifogás alá estek a munkáslakások. Az iparfelügyelő a vizsgálatok befejezése után elutazott városunkból.

— **A közvilágítás ügye.** A városi tanács a közgyűlés határozata értelmében megkezdette munkáját Debreczen közvilágításának rendezésére s f. hó 9-iki ülésében Simonffy Imre kir. tan. polgármester elnöklése alatt Komlóssy Arthur főjegyző, Körner Adolf tanácsnok, Boczkó Sámuel rendőrfőkapitány, Abraham László főgyógyász,

Stahl Géza főmérnök és Szabó József főszámvívót megbizta az összes iratok kiadása mellett, hogy városunknak 1901 január 1-től kezdve tisztán légszosszszel, tisztán villamos világítással és kombinálva légszossz és villamos világítással való ellátása, a nyilvános versenytárgyalásra alapul szolgáló pályázati feltételeket és hirdetményt készítsék el, s azokat a hirdetmény módjában közzétételére vonatkozó véleményük kíséretében f. évi szeptember 1-ig terjesszék be. — A polgármestert akadályoztatása esetén a főjegyző, mindkettőjük akadályoztatása esetén Körner Adolf tanácsnok helyettesíti. — A kiküldött bizottságot a tanács felhívja, hogy az ügy sürgős voltára tekintettel működését azonnal kezdje meg s az ülésekre a tanács tagjait estenkint hívja meg. — A tanács feljogosítja arra is a bizottságot, hogy szakértők behívásával magát bármikor kiegészíthesse. Így tette meg az első lépést a tanács e fontos ügyben és nem úgy, mint azt a Debreczen tegnapi számában nagy bölcsen közölte, hogy t. i. e. hó 9-én valami közgyűlés volt, a hol ezt elhatározták. Ezzel egybefüggőleg különben megemlíthetjük, miszerint a főjegyző, polgármester h. által a más városokhoz küldött körlevél és annak mellékletéről szolgáló kérdőpontokra a válaszok sűrűn érkeznek vissza, a többek között: Arad, Bártfa, Érsekújvár, Igló, Kőszeg, Lósoncz, Lőcse, Mezőtur, Nagy-Károly, Nyiregyháza, Pápa, Rozsnyó, Szarvas, Szolnok, Tatató város stb. küldöttek igen érdekes adatokat tartalmazó válaszokat. Az általános törekvés mind egyik városnál a villanyvilágításra irányul, de mindenütt a másik várostól várják a kezdeményezést. Vannak azonban városok, mint Szolnok Nyiregyháza stb. melyek már tényleg a villanyvilágítást vezették be, és a miniszterileg jóváhagyott szerződéseiket is megküldötték. Az acetylen gáza nézve az egyetlen Tatató város tett kísérletet.

— **A „Vig Lapok“ szomorúsága.** Mint annak idején megírtuk, a „Vig-Lapok“ és „Esti Ujság“ című krajezáros világlapok utcai elárulásával a belügyminiszteri rendeletben foglalt megszorítások dacára kisgyermekeket is bíztak meg, sőt maga a főkapitány személyesen is elkoboztatott egy esomó népboldogító ujságot egy 10 éves leánygyermektől, ki azokat a városháza előtt árulhatta. Ezért a polgármesteri hivatal e lapok utcai elárulását egyelőre nem engedélyezte és az azzal megbízott Fodor Jenő debreczeni lakostól az engedélyt egyszer és mindenkorra büntetés terhe alatt megvonta.

— **Titokzatos haláleset a „Debreczen“ szállóban.** Lapunk tegnapi számában közöltük azt a titokzatos halálesetet, mely a budapesti „Debreczen“ cz. szállóban történt. Annak az ismeretlen egyének a holttestét ingyenes halottkén takarították el tegnap este. A rendőrség újabbán egy levelét találtta meg az elhunytnak, amelyben német nyelven ezeket írja: „Nem tudom hol születtem, elvesztettem a nyomat, nincs hazám adj Isten jó napot, valahányan vagytok. Pchász Ferencz. A titokzatos ember a megérkezéskor Histi János gráci szijgyártó mesternek mondta magát a szálló személyzete előtt s mikor a holttestét megtalálták, két kiürített mérgepohár volt mellette.

— **Szüreti multság** A debreczeni iparos ifjuság önképző egylete se idén sem fogja elmulasztani a múlt évben oly nagy pártfogásba részesített szüreti multság megtartását. A vigalmi százask bizottság e napokban már gyűlést tart, melyen az előleges intézkedések fognak megtétni.

— **A csavargók ellen.** A nyári meleg napok, az élelmiczzikkek drágulása és a nagyvásár az ugyis elég nagy számú debreczeni csavargók furak és hölgyek nagy számát tetemesen megnagyobbította. E csavargó kultus ellen. — a mely pedig hanem csalódnak a mostanában sűrűn előfordult lopás és betörési esetek nagyszámára nincs éppen esőkkentő befolyással — a rendőrség a legszigorubb intézkedéseket léptette életbe és a naponta megtartott razziák alkatmával mindenkit, aki nem tudja igazolni magát vagy itt tartózkodását, könyörtelenül visszarepíti születési helyére. Különösen konyha dákák dolgában van most nagy bőség a bokrok és fák aljának és a rendőrség egyre másra szedgeti össze a várost körülvevő növények e kétes édességű gyümölcsét.

— **Elveszett kutya.** Egy fekete, hosszú szőrű, Fox névre hallgató, közep nagyságú vizsla kutya a vaspálya udvarról Mike-Pécs felé az Épres-kerten keresztül ismeretlen irányban elszaladt. A ki elfogja és a debreczeni csendőrlaktanyába beszállítja 5 forint jutalmat kap. Ismertető jele a kutyának feltűnő szép husszu fül, lombos fark és fényes fekete szőre, szemöldöke mint a fekete kopóknál szokás sárga, szügyén sárga szőr van.

— **Debreczeniek oroszországi utazása.** Ma délután keltek utra városunkból, a Moszkvában tartandó nemzetközi orvosi kongresszusra dr. Bruckner Ernő m. a. v. egészségügyi tanácsos nejevel, valamint Ferenczy Ferencz gazd. tanint. tanár és Tóth Béla gyógyszerész. A debreczeniek Munkács, Lemberg, Kiewen át, 62 órai gyorsvonati utazás után, szerdán d. u. érkeznek Moszkvába, ahol másnap lesz a kongresszus megnyitása. Moszkvából tesznek kirándulást Szt-Pétervárra, Nisai-Novgorodba, ahol most tartják a világhírű vásárt. Visszafelé a Krimen át jönnek, meglátogatva a híres tengeri fürdőt. Jáltát, hounan a Fekete tengeren át Odessába s végül haza utaznak szeptember elsejére.

— **Beiratások.** A debreczeni izr. elemi iskolában az 1897—8 tanévi beiratások folyó évi augusztus 29-től 31-ig eszközöltetnek a Kis-uj-utcai iskola tanácstermében mindennap délelőtt 9—12 óráig. Ezen idő eltelte után csak az iskolaszéki elnökhöz beadandó folyamodványok alapján iratnak be a növendékek. Tandijmentesség vagy a tandíjnak részbeni elegendése iránti kérvények, előbbiek szegénységi bizonyítvánnyal felszerelve f. évi aug. 20-ig adandók ben az iskolaszékhez. — Később érkező folyamodványok az iskolaszék részéről figyelembe nem vétetnek. A tandijosztályok változatlaul meghagyatnak. — A szokásos beiratási díjak, valamint az értesítőért fizetendő 10 kr. fizetése alul az ingyenes tanulók sem mentetnek fel. Az I-ső osztályba beirandó gyermekek himlőoltási és a hatéves kort igazoló születési bizonyítványai bemutatandók. A megállapított tandíjak felelőre és a beiratási díj a beiratkozáskor fizetendő. A t. cz. szülők és gyámok kéretnek ezen rendszabályokhoz szigoruan alkalmazkodni és különösen a beiratásra kiszabott időt pontosan betartani, mert helyszüke folytán később jelentkezők nem lesznek felvehetőek.

x **Senki se mulassza el** kísérletet tenni a világhírű „Mappole Soap“ angol festő szappannal, hogy egy kevés forró vízzel 15 percz alatt megfessen utcai ruhát, nyári toilletet, batiszt, gaze, satin, creton, selyem, bársony kelmét, szalagot, csipkét stb. A festés szintartó, nem fakul, mérgegmentes, a szövetet nem rontja; Az eljárás oly egyszerű, mint a közönséges mosás, bárhol, a legelegánsabb helyen is eszközölhető, mert semmi piszkot nem hágy és sem a kezét, sem az edényt nem fogja. Kapható Debreczenben Benyáts Emil czégnél.

— **Hangverseny Turzsfüreden, A Gőlnicz bánza mellett levő kedves Turzsfüreden** — mint nekünk onnan írják — szombaton ismét fényes ünnepség folyt le, a melyet megelőzőleg a Kárpát-egyesület közgyűlése lett megtartva. Az ott furdöző közönség éltető eleme dr. Fanczler furdó-orvos, aki a vendégek jólétét illetőleg nemcsak a testiekről gondoskodik éberben, hanem mindig kieszel valamit hogy az ott levők szellemi élvezetben is részesüljenek. A Kárpát-egyesület közgyűlését is tánczszal egybekötött hangverseny rendezésére aknáztta ki, mely sok élvezetet nyújtott nagyszámban összesereglett közönségnek, akiknek soraiban ott voltak Münnich Aurél és Kuhlmann János országos képviselők, Csáky Zeno gróf főispán, Münnich Kálmán, Csáky Lajos és László grófok. A hangversenyen tündököltek **Steinacker Viola**, **Tóth Irén**, **Mészáros Irén**, **Mészáros tanár** és **Fanczler dr. zongora** játékkukkal, **Korb Flórisné** uró, aki remekül énekelt, **Koós Béla** szolgabíró a ki kiváló tehetséggel adta elő **Deryfuss „A fekete frakk“** című humoros monológját. A hangverseny után táncz volt, 40 pár vett részt.

Törvénykezés.

Egy válópör adatai.

Biró: Nézze csak Hunyadi ur tán, ellehetne mégis valamiképen simítani az ön és t, neje közt felmerült ellentéteket.

Hunyadi: Nem bíró ur, sohasem. — Szarvakat nem hagyok magamnak növeszteni,

Biró: Ugyan ne izéljen. Hátha t. neje egészen ártatlan és csak a látszat esalt, tekintsen itt ülő és zokogó ifsu nejének pírúlsára, gondoljon neveletlen gyermekére.

Hunyadi: Nem lehet. Hát gondolt e nő megöszült hajfürteire, midőn engem comromitált.

Biró Hisz nincsenek ősz hajszálai.

Hunyadi De lehetnének. Gyalázatomban világos mint a vak ablak.

Hunyadi né Czilli: Kóbikám, hisz akkor sötét volt.

Hunyadi: El van már sötétítve nekem.

Biró: Hátha mégis ártatlan becses neje?

Hunyadi: Nejem nem ártatlan, különben hallja bíró ur a tényállást illetve tényfekvést.

Foglalkozásom „Hogy megy“ és így sokat utazom. A multkoriban két nappal hamarabb érkeztem, mint mikor a nejem számította és csunya esős éjszaka volt. Külön kapukulcsom van és így anélkül, hogy a házbelleket fellármáztam volna sikerült a haló szoba ajtajáig érnem. Be akarok lépni az ajtó zárva van Rosz sejtelmek leptek el, — a vér arczomba szállott. dörömbözni kezdek, ben hangosan sikoltanak.

„Czilikém“ kiáltok! ha hiszel Istenben és emberben rögtön nyisd ki mert baj lesz.

És Czillika el kezdett rémölten óbégatni „Rögtön kedves Kóbikám, csak alább hagyjon a szivgöres.“

— Megijedtem. A Czilikének szivgörcse volna?

Két perez mulva kinyitott az ajtó, ott állott a Czillika ószbontó bongyolában, fehér nyakkal és még fehérebb arczszal. A rajtam levő nagy havelokkot ledobtam magamról és elkezdtem a szerencsétlen dörzsölni, de ő egyre csak azt kiabált: Menj az apothekába és hozz nekem cseppeket.

Neki cseppeket kellett!! A hitvesi szeretet győzött a gyanum; kerestem a havelokkot de hirtelen nem találtam meg, ott feküdt egy száraz menesikoff, magamra kaptam, neki rohantam a sötét utcának és saros pocsoljának.

A legelső pathikáig meg sem állottam, ott pedig megállottam és elkezdtem veszetten rángatni a csengőt. Az mellékes, hogy egy félóráig kellett várnom a szakadó esőben, míg

ajtó kinyitott, az is mellékes, hogy bőrig áztam, de szomorú tény.

Végre kinyitott az a ajtó. Én előadtam röviden az esetet és kértem sürgősen cseppeket.

Az nyugodtan meghallgatott, majd megfogott galéromnál, oda vitt a gázfényaljába és rámutatott a rajtam levő ruhadarabra: Huszárkapitányi uniformis volt! Ezért akarok elválni bíró ur!

Tokió.

§. **A kabai hős.** Busi Márton nagy verekedő hírében állt Kabán, megismutatta több zben, hogy ki a legény a csárdában, ide adig jár a korsó a kutra mig össze nem török, Busi uram is hetvenkedett mig rajta nem vesztett. Busi Márton f. é. május hó 2-ik napján este 11 órakor az utcán siető és mitsemsejtő Ily és Kálmánt megtámadta nagy furkós botjával kétszer úgy fejbe köllintotta, eszméletlenül rogyott a földre. Az ütések következtében 25 napig nyomta az ágyat. Ezért a cselekményért került tegnap debreczeni kir. törvényszék büntető tanácsa elé, amely a tegnapi napon megtartott végtárgyaláson, Hoffman József kir. törvényszéki bíró elnöklete alatt súlyos testi sértés miatt 9 hónapi börtönrre ítélte az amugy is vizsgálati fogságban levő Busi Márton e büntett után a vizsgálati folyamán szabad lábón maradtak ezt aranyzsabadságot arsa használta fel, hogy Ilyés Kálmánnak védtelen nejét a mult hóban egy revolverrel hatszor egymásuton rálőtt, de csak kettő talált ezek sem voltak szerencsére végzetesek. Ekkor került a vizsgálati fogságban a mit most nem tölt haszontalanul, mert 9 havi börtönrre van ítélve. Ez utóbbi ügyben még folyik a vizsgálat a melyért még külön fog lakolni a javithailan izgága.

Vegyes.

— **Rosszul teszi.** A házi orvosnak könyörög a beteg, aki mellesleg egy szép asszony férje.

— Doktor ur gyógyítson meg. Én még élni akarok. Még nem akarok meghalni.

— Rosszul teszi, — felel a doktor. — Olyan csinos özvegyasszony lenne a felesége . . .

— **Modern eljegyzési kártya.** Egy német lap nyílterében olvasható ez a czimkórságról élénken tanuskodó eljegyzési jelentés:

HUBER MIHÁLY

lovászegény, altiszti képesítéssel bíró tartalékos őrzvezető és

BENZ KATALIN

szolgáló jegyesek.

— **Mindjárt tudta.** Róza: Oh, Mari, képzeld csak Arthur megkérte a kezemet! Mari: Az épen nem lep meg! Mikor én kikoszartam, mindjárt mondta, hogy valami ostobaságot fog elkövetni.

— **Mindig a régi A tanár ur a zuhany alá megy és ott felejtí magát.** — Egyszerre csak felkiált: Tessék, megint elhagytam valahol az esernyőmet!

— **Nagy hidegvér.** Madagaszkárban a lábán sebesült meg egy francia tiszt. Az orvosok vagy egy félóra hosszat nézegették és vagdosták a lösebet, amint a sebesült nyugodtan, szivarozva állott ki. De végre mégis csak megkérdezte: Tulajdonképpen mit csinálnak az urak velem? Keressük a golyót. A golyót? Istenem, hát miért nem mondották azt mindjárt? Miért? Mert a golyó itt van a zsebemben!

— **Esküvő menyasszony nélkül.** Egy vőlegény beállott az anyakönyvi hivatalba. Ma volna az esküvőm, kérem szépen — szól, körültekintett és megszüet tovább beszélni. Két pereznyi csend. Az anyakönyvvezető szerzeteti tollát azon a bizonyos vastag könyvön. Majd megszólal: Tudom. Hát itt volnék. Látom; de hol a menyasszony? A menyasszony? — A vőlegény arca két kérdőjelle változott. Majd szeméit meresztve, mint az ilyen vőlegény már szokta, ekképen szaporítja a szót: — Az otthon van, kérem szépen, beteges kissé hát csak magam jöttem. — Pedig nélküle nem adhatom magukat össze. — De nagy kunszt, — szól, — hiszen ugy más is összeadhat bennünket.

— **Nem lesz baja.** Asszony: Borzasztó. Károly! Párbajozni akarsz? Férfj: Csak légy nyugodt édes nem lesz semmi bajom! Asszony: Hogy mondhatod azt oly biztosan? Férfj: Mert az ellenfelem az életbiztosító társaság igazgatója s ott százezer forintra vagyok biztosítva.

A debreczeni ev. ref. főiskola akadémiái tanrendje.

Az 1897-93. tanév első felében

II.

A tantárgyak áttekintése lecke órák szerint.

(Fotytatás.)

Alkotmány- és kormányzati politika, 4. jh.-nak, hétfő, kedd, szerda, péntek, szombat II. terem Liszka N. 9-10 ig.

Magyar alkotmány- és jogtörténet, 1. jh.-nak, hétfő, kedd, szerda, péntek, szombat III. terem. 9-10 ig.

Egyházjog, 3. th. és 4. jh.-nak, csütörtök III. terem. Kérészy Z. dr. 9-10-ig.

Ausztriai magánjog, 3. jh.-nak, szombat VI. terem. Karsa I. dr. 9-10-ig.

Váltó- és kereskedelmi jog, 3. jh.-nak, hétfő, kedd, szerda. VI. terem. Helle K. dr. 9-10-ig.

A statisztikai irodalom története, 3. és 4. jh. nak, csütörtök. VII. terem. Bacsoni L. dr. 9-10-ig.

Peres és perenkívüli eljárás, 3. jh.-nak, hétfő, kedd, szerda, csütörtök, péntek. I. terem Helle K. dr. 10-11-ig.

Magyar alkotmány és jogtörténet, 1. jh.-nak, hétfő, III. terem. 10-11-ig.

Magyar alkotmány és jogtörténet, 1. jh.-nak, csütörtök, II. terem. Kérészy Z. dr. 10-11-ig.

Legujabb kor története, kedd, szerda, péntek, szombat, II. terem. Ferenczy Gy. 10-11-ig.

Magyar magánjog, 2. jh.-nak, hétfő, ked, szerda, csütörtök, péntek, VI. terem. Karsa I. dr. 10-11-ig.

Ausztriai magánjog, 3. jh.-nak, szombat VI. terem. Karsa I. dr. 10-11-ig.

Magyar közigazgatási jog, 4. jh.-nak, hétfő, kedd, szerda, csütörtök, péntek, VII. terem. Bacsoni L. dr. 10-11-ig.

Bányajog, 3. és 4. jh. nak, hétfő, kedd szerda, II. terem. 11-12 ig.

Az államhatalom szervezete, 3. és 4. jh.-nak, péntek, szombat. II. terem. Liszka N. 11-12-ig.

Nemzetgazdaságtan, 2. jh.-nak, hétfő, kedd, szerda, csütörtök, péntek. VI. terem. Bartha B. dr. 11-12-ig.

Az irás története, hétfő, csütörtök. II. terem. Ferenczy Gy. 2-3-ig.

Római jog (Institutiók), 1. jh.-nak, hétfő, csütörtök. II. terem. 3-4 ig.

Római örökjog (spec. coll) jh.-nak, kedd, péntek. II. terem. Kovács S. dr. 3-4-ig.

Egyházjog, 3. th. és 4. jh.-nak, kedd, csütörtök. III. terem. Kérészy Z. dr. 3-4-ig.

Allam számvitel, 3. és 4. jh.-nak, szerda, péntek, szombat. IV. terem. Bacsoni L. dr. 3-4 ig.

Egyházjog, 3. th. és 4. jh.-nak, kedd, II. terem. Kérészy Z. dr. 4-5 ig.

Törvényszéki orvostan, 2. jh.-nak, szerda IV. terem. Tüdős K. dr. 4-5-ig.

Ausztriai magánjog, 3. jh.-nak, hétfő,

kedd, csütörtök, péntek. VI. terem. Karsa I. dr. 4-5 ig.

Bevezetés a jog és államtudományokba, 1. jh.-nak, csütörtök, péntek. I. terem. 5-6-ig. Bűnvádi eljárás (spec. col.) 3. és 4. jh.-nak, hétfő, kedd, I. terem. Ozoryi I. dr. 5-6 ig. Törvényszéki orvostan, 2. jh.-nak, szerda IV. terem. Tüdös K. dr. 5-6-ig. (Vége köv.)

Közgazdaság.

Budapesti gabonatözsde.

Weisz József budapesti terménybizományi czég jelen tése.

Debreczen, aug. 13.

Készáru változatlan.

Table with 2 columns: Item name and price range. Items include Osi buza, Tavasz buza, Osi rozs, Tavasz rozs, Osi zab, Tavasz zab, aug.-szep. tengeri, Szept.-okt. tengeri, Május-juniusi 1897.

Sertés piac. Budapest-Kobanya 1897. aug. 3.

Magyar elsőrendű Öreg nehéz páronkint 320 klgron felüli sulyban... Kétszeres, piacra hozatott 800 mm. I. rendű 7,40, II. r. 6,35, III. r. 6,30.

Sertés létszám: 1897. évi július hó 21. napján volt készletben: 26.470 darab 1897 évi július hó 2. napján felhajtattott 709 drb 1897. július hó 5. napján elszállított 591 drb. 1897. márcz. hó 26. napjára maradt készletben 26584 drb. Hizottsértés forgalom változatlan.

Debreczeni piacz.

augusztus 9-10

Gabonavásár.

Buza, piacra hozatott 900 mm. I. rendű 12.-, II. r. 9.25, III. r. 9.-. Rozs, piacra hozatott 600 mm, I. rendű 8,90 II r. 7.95, III r. 7.80. Kétszeres, piacra hozatott 800 mm. I. rendű 7,40, II. r. 6,35, III. r. 6,30.

Köles 6.20, 6.10. 6.00. Köleskása 13.-, 12.50, 12.00. Burgonya 3.60 Piaczi árucikkkek:

100 kilónként: Bab fehér 12 bab sárga 10.00 burgonya 3.60 só darabos 10.50, só darált 12.00, d. zsir 60-62 frt, széna I. rendű 1.80, II. r. 1.60 III. r. 1.40, szalma I. r. 60 frt II. r. 50, szalonna sós 58-60 frt, szalonna sótlan 58- frt. háj 60- frt, juh turó 68- szappan 17.50 frt, aszalt szilva 16- frt, borsó

18.00 frt, lenese 20.00 frt, rizs 18 frt, pirszén 2.00, salgótárjani 150, szalonkőszén 180, árpa kása 16.-.-24.

Kilonként: Árpakása 14 32 kr aszalt-szilva 28 kr, aszalti dara 15 kr burgonya 6 kr., borsó szepességi 18 kr., szatmári 20 kr bab fehér 12 kr, sárga 10 kr, disznó-zsir 64, cukor 44.-45, irós-vaj - frt - kr, köleskása 15 kr, lenese szatmári 20 kr, szepességi 24 kr, liszt Nr. 1. 15 kr, Nr. 2. 15 kr, 3. 14 kr Nr. 4. 14 kr, Nr. 5. 12 kr, Nr. 6. 13 kr, olvasztott vaj 80 kr., só darabos 11 kr, darált 12 kr, rizskása 16-32 kr, szappan 22 kr, szalonna sós 64 kr, sótlan 60 krajczár, kávé 2 frt 13 kr.

CSARNOK.

Hulló csillagok.

(Elbeszélés.)

Irta: Kincs István.

(Folytatás.)

Küldd el, kérlek, Laszlónak, anyám. Eszter másnap dobogó szívvvel vette utját a temető felé.

Körös-körül fény, öröm, derü mosolygott. A kék azurban fűdő napsugarak melegjűkkel új életre akarták kelteni a földnek hidegűlő szívé. A fák rezgő lombjába ugyan vegyűltek már itt-ott sárga levelek, mint a férfi hájába deresűlő szálak, hanem azért még lakott dalos madár a határban, hangzott a dal, még nyűzsgűtt az élet.

Akárésak új tavasz derűlne. Eszter szívében tényleg mintha derűtt volna.

Ugy tudott örűlni a legkisebb bogárnak, ugy elnézte a szálló golyát, akárésak ujra gyermekéveit élé.

De a mi igazán jóleső örömet szerzett neki, mi igazán boldoggá tette, az annak a tudata volt, hogy jót tehetett valakivel.

Máskor szomorúság fogta el szívé, mikor az ismert dombot megpillantá; elérzékenyűlt midőn az elköltözött szerető atyját látta lelki szemei elűt; visszaidézte a multak képeit, ha közbe arra a siremlékre nyugtatni két kezét s lám most nem tudott a multra gondolni, most csak a jelen foglalkoztatá lelkét.

Elmerengett. Majd nyugtalanság vett rajta erűt. Nem tudta, miért, honnan ez érzés. Hiszen az iműnt még a gyermeki örűm megelégedése töltötte el egész valóját. Mintha egy vágya lett volna, egy reménye, mely szétoszlik. nem akar teljesűlni.

Hallgatózott. Semmi nesz. Várt ismét. megujra, de a patak szokott dűbörgése nem hangzott fel. Visszanézott önkénytelen, de szemei hiába keresték a paripát az akács oldalán.

Ó tehát Lászlót várta. Biborpir borította el arcját, hogy arra a felfedezésre jutott, hogy most csakis kizárólag az ifjuval foglalkozik. De miért lesi a legkisebb neszt is? Miért várja oly nehezen? Valami mondanivalója van talán? Épen semmi. De miért? Honnan szívének az a szorongó érzése, mely egyszerre fáj és boldogít?

Eszter adása maradt magának a felelettel, csak ismét átadta magát az édes merengésnek.

A toronyban megszólalt a harang, az ébresztette föl.

Tehát ő annyi idűt töltött itt szokott helyén, hogy még a déli harangszónak kell őt figyelmeztetnie a távozásra? De mit tehet ő róla, ha nem jön! Hiszen ugy megszokta már, mintha azt a korlátját különben el se tádna képzelni, mintha a kapun ki se tudna lépni a nélkül, hogy a habozó tekintettel föl ne nézzen s arra a néma köszöntésre szívélyes néma fejbőlűntással ne válaszoljon.

És ma mégis köszöntés nélkül kellett távoznia.

László nem jött el. Szíve olyan űresnek tűnt fel, hogy az ifjuval nem találkozhatott. Fejét ezer kérdés

ostromolta. Valamennyi azt tudakolta, miért nem jött el? Nem jöhetett? Vagy talán nem akart?

Mit nem adott volna ha szorongó keble ezekre a kérdésekre választ kapott volna!

Mielűtt azonban visszahagyta volna a sirt egy gondolata támadt. Koszorút hozott ma is. Atyjának emlékéen ugys három hervadt már csak Bessenűy Lőrincz sirköve állott pusztán, a hogy megfaragták. Azt gondolta, hátha a koszorút arra a pusztá emlékre fűznű. Oly szívesen tennű s a boldogultnak, oh az ő atyjának se lenne kifogása ellene. Hiszen mondta, hogy megbocsátott. S a mellett annak az élettel küzködű ifjunak milyen örűmet szerezne; legalább tudnű, hogy gondol valaki reá, hogy osztozik valaki bánatában.

Odafűzte a keresztre s könnyebbűlt lélenkel távozott.

(Folyt köv.)

Tájékoztató.

A Gönczy-egyesűlet „Otthon“-a a keresk. akaadémia palotájában.

Nyilvános olvasóterem, a kollégiumban nyitva van hétfűn szerdán, szombaton d. u. 3-6-ig.

Múzeum, a kollégiumban, nyitva van vasárnaponként d. e. 10-12-ig.

Famunkatanítás. A kézűgyesítű egyesűlet főreáliskolai műhelyben d. u. -4 óráig. Kedden: Előkészítű csoport. Szerdán és pénteken: haladó csoport.

Zene-estélyek

A Hungária kávéházban minden szerdán, szombaton és vasárnapokon Rácz Károly és Magyar testvérek zenekara.

Az „Arany Bika“ vendégűlű éttarmében vasárnap es ténkint a Magyar testvérek, Rácz Károly és Dajna Band zenekara felváltva tartanak zeneestélyt.

Az „Arany Bika“ kávéházban netenkint két zeneestély van: hétfűn Rácz Károly szerdán a Magyarok.

A „Angol királyű“ vendégűlűben kedden Magyar testvérek, pénteken Rácz Károly és vasárnap Dajna Band átszanak.

A „Margit“-fürdűben vasárnap és ünneppnapok on. 4-6 óra közt sétahangverseny. - Játssz a katonazenekar.

Vilmos Ferencz kávéházában a Sas-utczai „Otthon“-ba zeneestély hetenkint háromszor.

Szauer Sándor „Arany sas“ kávéházába minden hé este Dajna Bandi zenekara zeneestélyt.

A „Corso“ kávéházban kedden, csütűrtűkűn és vasárnap Rácz Károly és Dajna Bandi zenekara tartanak zeneestélyeket.

Bérekocsik dijszabályzata.

Table with 3 columns: Description, Két lovas, Egy lovas. Rows include I. Napszámra, II. Óraszámra, III. Egyes járatokért, IV. Meghatározott járatok.

Hirdetmény.

Hajdúvármegye kir. tanácsos alispánjának az 1897. évi rendeletével, az e vármegye debreceni székházának tatarozási munkáit 1057 frt 94 kr összeg erejéig engedélyezte.

A fent említett munkálatok foganatosításának biztosítása céljából az 1897. aug 20-ik napjának d. e. 10 órájára a Hajdúvármegyei alispáni hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó, — az engedélyezett költség után számítandó, s a részletes feltételekben előírt 5%-nyi bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat, a kitűzött nap d. e. 9 óráig a nevezett hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a vármegyei kir. államépítészeti hivatalnál, a rendes hivatalos órákban, naponként megtekinthetők.

Debreczen, 1897. augusztus 12.

Rasó Gyula
kir. tanácsos alispán.

Kerestetik egy szakképzett, óvadékképes vendéglős, a Sas-utczai Vilmos-féle sörcsarnok és étterem kezelésére.

Értekezhetni ugyanott.

249. szám.

Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat gyártmányainak **ÁRJEYZÉKE.**

Az 1887. április hó 18-kán Budapesten tartott általános magyar malom-gyűlésen megállapított s 1887. június 1-én életbe lépett eladási, fizetési és szállítási módokhoz vonatkozó egyezmények szerint.

Itt helyben, kötelezettség nélkül.

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt.	100 kiló
A. Asztali dara nagyszemű	21.—
B. Szinte „ aprószemű	20.60
0. Király liszt	20.—
1. Lángliszt kivonat	19.60
2. Elsőrendű szemlye liszt	19.20
3. Zsemlye liszt	18.80
4. Elsőrendű kenyér liszt	18.40
5. Közép kenyér liszt	18.—
6. Kenyér liszt	17.60
7. Barna kenyérliszt zsákkal á 70 klg	16.60
8. Takarmány liszt	13.20
11. Finom korpa zsákkal á 50 klg.	5.20
„ „ „ zsáknélkül	5.—
12. Durva „ „ zsákkal	4.20
„ „ „ zsáknélkül	4.—
Csirke buza zsák nélkül	4.40

Debreczen, 1897. augusztus 5.



Vasuti menetrend.

Érvényes 1897. május hó 1-től

— Egységes vasuti idő szerint. —

Debreczen Budapest (M. áll. v.-tól.)

Debreczenből indul		V o n a t		Erkezik	
P.-Ladány*	12.— déli	Vegyesvonat	1.28	délután	
P.-Ladány	3.48 délután	Tv. sz. sz.	5.24	délután	
P.-Ladány	8.15 este	Személyvonat	8.45	este	
Budapest	8.53 reggel	Gyorsvonat	1.50	délután	
Budapest	12.36 délután	Személyvonat	8.10	este	
Budapest	10.37 este	Személyvonat	5.45	reggel	
Debreczen—M.-Sziget					
Királyháza	5.30 reggel	Gyorsvonat	1.—	délután	
M.-Sziget	3.05 reggel	Személyvonat	9.50	délelőtt	
M.-Sziget	4.07 délután	Személyvonat	11.—	este	
M.-Sziget	6.59 délután	Gyorsvonat	11.40	este	
M.-Sziget	7.58 este	Tv. sz. sz.	8.03	reggel	
Debreczen—Szerencs					
Szerencs	8.25 reggel	Személyvonat	11.26	délelőtt	
Szerencs	4.02 délután	„	7.07	délután	
Szerencs	8.10 este	„	11.—	este	
Debreczen—Füzes-Abony					
Füzes-Abony	4.42 reggel	Vegyesvonat	10.24	délelőtt	
Füzes-Abony**	4.12 délután	„	7.56	délután	
Debreczen—Nagy-Léta—Vértes					
N.-Léta—Vértes	8.35 reggel	Vegyesvonat	10.46	délelőtt	
N.-Léta—Vértes	4.17 délután	„	6.20	délután	
Debreczen—Büd-Szt-Mihály—Tisza-Lök					
B.-Szt-Mihály	5.28 reggel	Vegyesvonat	8.58	reggel	
„	3.57 délután	„	6.58	délután	

* Minden kedden.
** Csak Tisza-Füredig.

Budapest—Debreczen

Debreczenbe érkezik		V o n a t		I n d u l annan	
P.-Ladány	7.40 reggel	Tv. sz. sz.	6.12	reggel	
P.-Ladány	5.16 reggel	Személyvonat	4.08	reggel	
Budapest*		Gyorsvonat	9.15	este	
Budapest	3.47 délután	Személyvonat	9.40	délelőtt	
Budapest	6.54 délután	Gyorsvonat	2.15	délután	
Budapest	2.40 éjjel	Személyvonat	7.05	este	
M.-Sziget—Debreczen					
M.-Sziget**	7.50 reggel	Személyvonat	4.—	reggel	
M.-Sziget	12.16 délután	Személyvonat	6.—	reggel	
M.-Sziget	6.58 délután	Személyvonat	1.35	délután	
M.-Sziget	8.43 este	Gyorsvonat	4.—	délután	
M.-Sziget	10.22 este	Személyvonat	3.56	délután	
Szerencs—Debreczen					
Szerencs	8.07 reggel	Személyvonat	5.—	reggel	
Szerencs	12.21 délután	Személyvonat	9.07	délelőtt	
Szerencs	7.50 este	Személyvonat	5.13	délután	
Nagy-Léta—Vértes—Debreczen					
N.-Léta—Vértes	7.25 reggel	Vegyesvonat	5.25	reggel	
N.-Léta—Vértes	3.18 délután	„	1.05	délután	
Sáránd***	8.33 este	„	9.25	este	
Büd-Szt-Mihály—Tisza-Lök—Debreczen					
B.-Szt-Mihály	8.17 reggel	Vegyesvonat	5.25	reggel	
B.-Szt-Mihály	6.49 este	„	3.27	délután	
— Tisza-Lök építés alatt —					
Füzes-Abony—Debreczen					
Tisza-Füred	8.— reggel	Vegyesvonat	4.18	reggel	
Füzes-Abony	5.32 délután	„	11.35	délelőtt	
F.-Abony****	7.47 este	„	5.22	délután	

* Csak P.-Ladányig.
** Csak Szatmárról.
*** Ünnepek és vasárnapokon június 1-től szeptember 15-ig közlekedik.
**** Csak Óhat-Kócsig.